

# 合肥今年将启动建设家政服务平台

## 两年后,一半以上家政人员持证上岗

记者从合肥市获悉,该市今年将启动建设全市统一的家政服务综合公共信息网络平台,2019年全面推广家政登记制度,推出家政服务人员家政卡,力争2020年持证上岗比例达到50%以上。

■叶佳超 记者 沈娟娟

### 家政从业人员“一人一证一码”

记者了解到,合肥市计划利用互联网技术和大数据平台,整合商务、公安、人社、卫计、民政、工商等相关信息服务资源,构建以市区为中心、覆盖全市范围的家政服务综合公共信息网络平台,将家政从业人员的持证上岗、诚信服务、等级评价、公众满意度调查等纳入平台,实现政府的一体化监管,统一向社会开放。

“家政从业人员实行一人一证(服务证)一码(二维码)管理,在线实施家政人员登记制,统一申请登记,后台集中管理。”相关负责人解释,将选择城区试行持证上门服务。

有了服务证和二维码,市民可通过网站、电话、

微信、二维码等查询方式,快捷有效地识别从业人员身份信息、从业信息、机构资质等,实现家政服务机构和从业人员可查询、可追溯、可评价。

### 两年后一半以上家政人员持证上岗

根据合肥市的安排,2018年启动建设统一的家政服务综合公共信息网络平台,2019年在相关数据资源接入平台的基础上,全面推广家政登记制度,推出家政服务人员家政卡,力争2020年持证上岗比例达到50%以上;培育壮大一批家政龙头企业,力争2020年营业额超5000万元的企业达到1至2家,超3000万元的企业达到10家,超1000万元的企业达到30家;加快标准化家政服务站建设,2019年创建20家标准化家政服务站,力争2020年在城区范围内形成标准化家政服务站全覆盖。

据悉,合肥市还将推动家政服务业转型升级,鼓励引导家政服务由保洁、保姆、搬家等传统服务向高级管家、精神陪伴、育婴早教、涉外保姆等现代服务拓展,促进家政服务业提质增效,创新服务理念。



5月9日,安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局和“加强安徽省湿地保护体系管理有效性项目”办公室共同实施了第14次扬子鳄野外放归活动,投放6条人工繁育的成年扬子鳄到郎溪县高井庙国有林场的扬子鳄野放区。至此,成功放归自然的扬子鳄总数已达108条。 ■汪仁平 记者 曹开发 文/图



5月9日,合肥市三里街街道三里一村社区联合辖区红星幼儿园开展“感恩母亲节·我为妈妈洗洗脚”亲子活动,孩子们以实际行动感恩母亲,温馨着幼儿园的每一个家庭。 ■牛红磊 张滢滢 池恒 记者 祁琳 文/图

## 早期中国工人运动的卓越领袖——林伟民



林伟民,1887年出生于广东省香山县三灶岛西洋田村(今广东省珠海市金湾区三灶镇鱼月村)。早年到香港谋生,在外国轮船上当海员。

1920年起,林伟民和苏兆征等在香港海员工人中进行革命宣传,并发起组建了香港海员工会,为筹备委员之一。

1922年1月,林伟民和苏兆征等领导了香港海员大罢工;同年7月,协助建立了上海海员工会,被推选为工会主席;8月,发动和领导了上海海员大罢工。

1924年春,林伟民代表香港海员工会赴苏联

出席国际运输工人代表大会,在苏期间加入中国共产党。

1925年5月在第二次全国劳动大会上当选为中华全国总工会第一届执行委员会委员长,成为早期中国工人运动的卓越领袖。

1925年上海五卅惨案后,林伟民在广州发动沙面洋工人和香港工人联合举行反帝政治大罢工,声援和支持上海人民的反帝爱国运动。

1925年6月19日省港大罢工爆发后,他代表中华全国总工会参加了省港罢工委员会的领导工作。

由于长期紧张繁忙的斗争和艰苦贫困的生活,使林伟民腿部的骨结核在省港大罢工期间恶性发作,1925年8月不得不住院治疗。林伟民身卧医院,仍关心和支持着省港罢工委员会的各项工作。

1927年5月,林伟民病情恶化,再次被送进医院进行第三次手术,并为避开国民党反动派的搜捕,把名字改为林齐卿。同年9月1日病逝于广州医院,时年40岁。 ■据新华社

### 地市传真

#### 花山法院“要素式审判”快捷便民

近日,在马鞍山市法院民事审判工作会议上,花山法院速裁团队和道路交通事故审判庭负责人,分别围绕“要素式审判”和“道交纠纷网上数据一体化处理”作经验交流。据介绍,花山法院积极创新审判方式方法,将“要素式审判”方法引入金融借款合同纠纷等事实清楚、争议不大的案件审理中,制作要素式、令状式、表格式裁判文书,简化审理流程,提高审判质效。 ■朱玲玲 张发平

#### 巢湖供电公司举办职工趣味运动会

近日,巢湖供电公司举办了职工趣味运动会。来自该公司各单位近180人参加比赛。比赛通过“鸿运彩球”“龟兔赛跑”等项目设置,激发了员工们团队意识,展现出他们顽强拼搏的体育精神。 ■陈敏

#### 决胜执行难 司法警察在行动

马鞍山市雨山区人民法院积极推行执行警务改革,在4个执行团队基础上,建立司法警察执行实施小组,为决胜执行难提供了强有力的支撑。该院执行团队组建以来,共参与执行案件200余件,参加重大强制执行行动50余次,协助执行到位标的额1500多万元。 ■彭林 张发平

#### 雨山检察院团支部荣获“全国五四红旗团支部”称号

5月2日,马鞍山市雨山区人民检察院团支部被共青团中央授予“全国五四红旗团支部”称号,成为今年安徽省政法系统唯一获得此项殊荣的单位。 ■虞巧慧

#### 家庭矛盾爆发 法官民警联合调解

5月2日,和县乌江派出所民警来到县法院乌江法庭寻求帮助,希望法官可以和民警联合调解一起打架伤人赔偿案件。当日下午,法官和民警采用圆桌会议和拉家常的方式,对双方当事人进行调解。最终,双方当事人认识到自身的错误,兄弟俩重归于好。 ■崇紫薇 张发平

#### 热心肠拾金不昧 派出所帮找失主

5月8日下午,刘女士在涡阳县站前路捡到一塑料行李袋,包内装有大量现金,刘女士不为所动,而是找到涡阳县城西派出所,希望帮忙寻找失主。派出所值班民警当场对捡到的失物清点登记,发现包内装有现金2300余元和社保卡一张。民警通过核实查找,并通过多种渠道联系到家住萧县来涡阳走亲戚的杜先生。 ■刘云

#### 淮南市道德模范先进事迹报告团走进高校

5月9日,由淮南市文明委主办的淮南市道德模范先进事迹报告团走进淮南师院报告会举行。6位报告团成员分别讲述了自己崇德向善的故事,化作一个鲜活的“德育课堂”。 ■朱庆磊 记者 吴传贤

#### 淮南民警防范电信诈骗宣传走进企业

5月8日下午,淮南市公安局淮舜分局顾桂派出所,组织民警来到辖区企业开展防范电信诈骗宣传活动。活动中,民警通过发放宣传资料,讲解真实案例,揭露电信诈骗犯罪分子的作案手段,告诫大家莫贪小便宜,以免遭受不必要的损失。 ■张君 记者 吴传贤

## 我省今年欲培育百余农村电商品牌

星报讯(记者 王玮) 5月9日,记者从安徽省工商局了解到,今年,我省将充分发挥商标富农的作用,培育100个以上具有涉农省级以上商标品牌的企业在线销售,助力电商精准扶贫,进一步推进农业品牌化,促进农村产品提质增效和农民增收。

## 心中烦闷,驾校教练酒后驾车

星报讯(合交宣 记者 赵汗青) 5月8日晚上9时30分许,合肥庐阳交警巡控中队在环城路某路段查获一辆涉嫌醉驾的教练车,驾驶员系驾校教练汪某某。通过酒精测试仪初步检测,驾驶员汪某某酒精含量高达106mg/100ml,系涉嫌醉酒后驾驶营运机动车。据驾驶员称,他是因为小孩上学等琐事心中烦闷才喝酒开车的。

## 女孩贪玩被瓶盖“咬手”

星报讯(王亮 王玮 记者 马冰璐) 5月9日下午3点左右,在安徽省第二人民医院,一名小女孩的手指被一个塑料瓶盖“套住”,医生也无法取下。合肥消防特勤一中队接警后迅速赶赴现场进行处置。最终经过不到5分钟的拆除,小女孩的手指被成功取出。女孩家长称,孩子在学校玩水杯瓶盖时,把手指插进瓶盖后却怎么都无法取下。

## 超时经营早餐车,罚款200元

星报讯(叶鑫 胡正球 记者 沈娟娟) 当“早餐车”超时经营,领到的可能是一张罚单。昨日10时,蜀山区城管委执法大队队员在工作巡查时发现,南一环安徽医科大学北门附近有两辆早餐车仍然在售卖早餐,此时早已超过了规定的售卖时间,两位经营户却毫无停止的迹象,城管队员随即对两家早餐车部分经营工具进行了先行登记保存。

记者了解到,超时经营的早餐车分别隶属于福年来与福客多两家公司,两家公司的负责人来到执法大队接受询问调查,城管队员依据《合肥市市容和环境卫生管理条例》第五十二条对两家公司分别予以罚款200元,并对其进行了思想教育。